



БІЛОКУРАКИНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

голови районної державної адміністрації

« 10 » Травня 2019 р.

смт. Білокуракине

№ 98

**Про районну стратегію забезпечення
сталості відповіді на епідемії туберкульозу,
в тому числі хіміорезистентного і
ВІЛ-інфекції/СНІДу на період до 2020 року
та затвердження плану заходів щодо її реалізації**

Керуючись частиною першою статті 6 Закону України „Про місцеві державні адміністрації”, на виконання розпорядження голови обласної державної адміністрації – керівника обласної військово – цивільної адміністрації від 19 березня 2018 року № 207 „Про затвердження Стратегії забезпечення сталості відповіді на епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного, ВІЛ-інфекції/СНІДу в Луганській області на період до 2020 року та Плану заходів щодо її реалізації”, **зобов’язую:**

1. Схвалити районну стратегію забезпечення сталості відповіді на епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного, та ВІЛ-інфекції/СНІДу на період до 2020 року (додається).
2. Затвердити план заходів щодо реалізації районної стратегії забезпечення сталості відповіді на епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного і ВІЛ-інфекції/СНІДу на період до 2020 року (додається).
3. Визначити відповідальними виконавцями Плану Білокуракинську ЦРЛ та КНП « Білокуракинський РЦ ПМСД» (за згодою) та щороку звітувати про хід його реалізації до Білокуракинської райдержадміністрації та Департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації.
4. Контроль за виконанням розпорядження покласти на першого заступника голови райдержадміністрації Щebetенка С.В.

Голова районної
державної адміністрації

С. ІВАНЮЧЕНКО

РАЙОННА СТРАТЕГІЯ
забезпечення сталої відповіді на епідемії туберкульозу, в тому числі
хіміорезистентного і ВІЛ-інфекції/СНІДу на період до 2020 року

Проблема, що потребує розв'язання

Епідемічна ситуація із туберкульозу в Білокуракинському районі залишається складною. В 2018 році показник первинної захворюваності на всі форми активного туберкульозу збільшився в 1,6 рази і склав 68,4 на 100 тис. населення - 13 чол. (за 2017 р. – 41,5 – 8 чол.) , а за 4 місяці 2019 року – 10,5 на 100 тис. населення - 2 чол. Поширеність усіма формами активного туберкульозу збільшилась 34,6 % і склала 184,2 на 100 тис. нас. або 35 чол. (за 2017 р. – 13 5,0 або 26 чол.) , за 4 міс. 2019 року – 173,6 на 100 тис. населення, або 33 чол. Виявлення хворих на туберкульоз при проведенні профілактичних оглядів в 2018 році складає 4 випадки або 30,8 % від вперше виявлених (в 2017 р. – 3 випадки – 37,5 %), за 4 міс. 2019 року – 2 випадки або 50,0 %.

Зменшилась смертність від усіх форм туберкульозу – за 12 міс. 2018 р. - 1 випадок – 5,3 на 100 тис. населення (за 2017 р. – 2 випадки - 10,4 на 100 тис. населення) , за 4 міс. 2019 р. – смертності не було. При цьому протягом останніх років спостерігається поширення хіміорезистентного туберкульозу.

Особливо загрозливим є несвоєчасне звернення хворих за медичною допомогою, пізні виявлення хвороби та хворих із ко-інфекцією, що зумовлює недостатню ефективність лікування, високий рівень смертності. За останні роки спостерігається зростання загальної кількості ВІЛ-інфікованих: станом на 01.01.2019 р. на обліку перебуває 6 чол., в 2018 р. – 5 пацієнтів, в 2017 р. - 3 пацієнти. Високий рівень смертності від туберкульозу у хворих на СНІД зумовлений пізнім зверненням і є наслідком недостатнього поєднання профілактичних та лікувальних програм.

Актуальність районної стратегії забезпечення сталої відповіді на епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного, та ВІЛ інфекції/СНІДу (далі – стратегія) зумовлена необхідністю координації державної політики у сфері протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу, надання медико-соціальної допомоги хворим на туберкульоз, ВІЛ-інфекцію та ко-інфекцію ВІЛ/туберкульоз, профілактики цих захворювань та забезпечення надання цих послуг за рахунок бюджетних коштів.

Стратегія визначає механізми забезпечення планування, реалізації та фінансування програм і заходів із профілактики, лікування, догляду та підтримки, у тому числі для представників найбільш уразливих груп, у сфері протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу на місцевому рівні.

З початку поширення епідемій туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу значний обсяг послуг, а саме з профілактики серед представників груп підвищеного ризику інфікування ВІЛ, догляду та підтримки людей, які живуть з ВІЛ, хворих на туберкульоз, замісної підтримувальної терапії, надавався за кошти донорів, моніторинг реалізації попередніх програм протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу свідчать про те, що їх фінансування здійснюється не в повному обсязі, що призводить до невиконання завдань, отже невиконання у повному обсязі цільових показників програм.

Крім цього, в умовах скорочення обсягів фінансової та технічної допомоги міжнародних організацій, відсутності реальної фінансової підтримки з державного та місцевих бюджетів для подальшого впровадження медико-соціальних програм у сфері протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу несе ризики нівелювання багаторічних зусиль та загрожує погіршенням епідемічної ситуації щодо туберкульозу, ВІЛ-інфекції в районі.

Мета і строки реалізації стратегії

Метою стратегії є забезпечення сталого впровадження пріоритетних заходів для подолання епідемій туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу без припинення здійснення таких заходів чи погіршення якості їх виконання в умовах поступового переходу з 2017 року від донорського фінансування (переважно за рахунок коштів Глобального фонду для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією) до бюджетного. Стратегію передбачається реалізувати до 2020 року.

Основні напрями і шляхи реалізації стратегії

Удосконалення системи управління програмами протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу здійснюватиметься шляхом:

- розроблення проекту районної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2019 – 2023 роки;
- забезпечення ефективної міжвідомчої координації виконання програм та заходів із протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу в рамках ефективної роботи районної координаційної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу при райдержадміністрації;
- підвищення рівня прозорості обміну інформацією про результати виконання програми і проектів з протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу,
- сприяння поширенню даної інформації серед представників органів влади, громадських об'єднань, міжнародних партнерів, донорських структур.

Фінансування заходів протидії соціально небезпечним захворюванням здійснюватиметься за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів та донорських організацій.

Удосконалення процесу організації та надання медичної допомоги і соціальних послуг здійснюватиметься шляхом:

- впровадження ефективного механізму планування, закупівлі та надання соціальних послуг з профілактики туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу, догляду та супроводу осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями, належать до групи підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ;

- забезпечення надання комплексних профілактичних послуг представникам груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та ВІЛ-інфекцію на базі лікувально-профілактичних закладів, виправних установ, об'єктів соціальної сфери, громадських організацій, мобільних пунктів/амбулаторій, аптек тощо;

- посилення прихильності хворих до лікування туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу шляхом включення посад соціальних працівників до штатних розписів амбулаторних протитуберкульозних закладів, кабінету „Довіра” та кабінету інфекційних захворювань (КІЗ) для формування прихильності до лікування туберкульозу та антиретровірусного лікування;

- зниження рівня стигматизації і дискримінації у сфері надання послуг хворим на туберкульоз, людям, які живуть з ВІЛ, представникам груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ з метою протидії поширенню туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу.

Очікувані результати стратегії

Ефективна реалізація стратегії сприятиме впровадженню програм із протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу у довгостроковій перспективі без переривання чи нівелювання нинішніх досягнень у сфері охорони здоров'я.

Стратегію спрямовано для досягнення таких результатів:

- удосконалення актів у сфері протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції відповідно до засад громадського здоров'я та міжнародних стандартів;

- вдосконалення системи управління, ефективна міжвідомча координація протидії туберкульозу і ВІЛ-інфекції/СНІДу;

- зниження рівня залежності від зовнішнього фінансування для реалізації програм із протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу, ефективне використання наявних ресурсів;

- стимулювання залучення коштів міжнародної технічної допомоги;

- оптимізація надання послуг, зокрема шляхом розширення охоплення отримувачів послуг, забезпечення якості, безперервності і координації допомоги;

- вдосконалення системи підготовки кадрів із питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу;

- зниження рівня стигматизації та дискримінації у сфері надання послуг хворим на туберкульоз людям, з метою протидії поширенню туберкульозу та ВІЛ інфекції/СНІДу ;

Реалізація стратегії надасть можливість досягти цільових орієнтирів Комплексного плану дій щодо боротьби з туберкульозом в Європейському регіоні Всесвітньої організації охорони здоров'я на 2016 – 2021 роки, а саме:

- зниження смертності від туберкульозу;
- зменшення рівня захворюваності на туберкульоз;
- підвищення показника успішності лікування хворих на мультирезистентний туберкульоз.

Нормативно-правове та фінансове забезпечення реалізації стратегії

Нормативно-правове забезпечення реалізації стратегії здійснюється шляхом підготовки та прийняття відповідних нормативно-правових актів.

Фінансове забезпечення реалізації стратегії здійснюється за рахунок коштів, передбачених у районному та інших місцевих бюджетів на відповідний рік установам, відповідальним за виконання заходів, та інших джерел, не заборонених законодавством.

Головний лікар Білокуракинської ЦРЛ



О.М.Данілко

«Затвержено»
 Розпорядження голови
 Білокуракинської райдержадміністрації
 «10» 05 2019 р. № 98

ПЛАН ЗАХОДІВ

щодо реалізації Стратегії забезпечення сталості епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного, та ВІЛ - інфекції/ СНІДу в Білокуракинському районі Луганській області на період до 2020 року

№ п/п	Найменування заходу	Строк виконання	Відповідальні за виконання	Джерела фінансування	Індикатор оцінки результатів виконання
I. Удосконалення системи управління державними програмами протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції / СНІДу					
Посилення управління у сфері виконання державних програм протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції / СНІДу					
1.	Забезпечення міжвідомчої та між секторальної координації виконання програм та заходів протидії епідемії туберкульозу, в тому числі хіміорезистентного, та ВІЛ-інфекції/ СНІДу шляхом організації ефективної роботи районної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/ СНІДу, їх робочих органів із відповідних питань	Постійно	Районна державна адміністрація	Не потребує фінансування	Проведення щоквартальних планових засідань районної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/ СНІДу, їх робочих органів із відповідних питань.
Зниження рівня стигматизації і дискримінації у сфері надання послуг хворим на туберкульоз, людям, які живуть з ВІЛ, представникам груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ з метою протидії поширенню туберкульозу та ВІЛ – інфекції / СНІДу					
2.	Розроблення і виконання плану заходів, щодо зниження рівня		Районна державна адміністрація	За рахунок	Виконання плану заходів

	<p>стигматизації і дискримінації хворих на туберкульоз, людей, які живуть з ВІЛ, представників груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ (проведення інформаційних кампаній, лекцій, нарад, засідань « круглого столу»)</p>	<p>Виконання - протягом періоду дії Стратегії</p>	<p>Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП « РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)</p>	<p>коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством</p>	<p>щодо зниження рівня стигматизації і дискримінації хворих на туберкульоз, людей, які живуть з ВІЛ, представників груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ</p>
<p>3.</p>	<p>Моніторинг дотримання прав пацієнтів та реагування на випадки стигматизації і дискримінації у сфері надання послуг хворим на туберкульоз, людям, які живуть з ВІЛ, представникам груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ</p>	<p>Протягом періоду дії Стратегії</p>	<p>Районна державна адміністрація Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП « РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)</p>	<p>Не потребує фінансування</p>	<p>Моніторинг дотримання законодавства з метою реалізації прав пацієнтів</p>
<p>Підвищення рівня прозорості обміну інформацією серед зацікавлених сторін про результати діяльності партнерських громадських об'єднань та органів влади</p>					
<p>4.</p>	<p>Удосконалення наявних механізмів обміну інформацією про виконання програм і проектів протидії туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу, сприяння поширенню інформації щодо результатів їх виконання серед зацікавлених сторін</p>	<p>Протягом періоду дії Стратегії</p>	<p>Районна державна адміністрація Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП « РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)</p>	<p>За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством</p>	<p>Оприлюднення не менше 1 разу на рік протягом періоду виконання програми чи проекту звітів про результати їх виконання шляхом: публікації на інтернет – ресурсах (сайтах проектів, програм, виконавців);</p>

					презентації результатів про виконання програм і проектів на тематичних зустрічах, конференціях, засіданнях робочих груп; публікації звітів про виконання програм і проектів у друкованому вигляді та поширення їх серед зацікавлених сторін
--	--	--	--	--	---

II. Фінансування заходів протидії соціально небезпечним захворюванням

Збільшення обсягу фінансування заходів протидії соціально небезпечним захворюванням та підвищенням ефективності поточних витрат					
5.	Застосування під час бюджетного планування та підготовки бюджетних прогнозів на місцевому рівні принципів та методології ефективного розподілу ресурсів на здійснення заходів протидії соціально небезпечним захворюванням	2018 - 2020 р.р.	Районна державна адміністрація; Білокуракинська ЦРЛ (за згодою); КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)	Не потребує фінансування	Здійснення планування бюджетних витрат на здійснення заходів протидії соціально небезпечним захворюванням відповідно до визначених принципів та методології ефективного розподілу ресурсів у сфері соціально небезпечних захворювань; підготовка бюджетних прогнозів у межах граничного рівня видатків, доведеного фінансовим органом
6.	Забезпечення в межах наявних ресурсів пріоритетного планування та виділення коштів з місцевих бюджетів на	Постійно	Районна державна адміністрація	У межах коштів	Забезпечення фінансування відповідних

	здійснення заходів щодо протидії соціально небезпечним захворюванням, зокрема на боротьбу з епідеміями туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу, виконання програм замісної підтримувальної терапії, передбачених загальнодержавними програмами, що фінансувалися за рахунок коштів донорів			місцевих бюджетів	загальнодержавних програм у повному обсязі
III. Удосконалення процесу організації та надання медичної допомоги і соціальних послуг					
Впровадження ефективного механізму планування, закупівлі та надання соціальних послуг з профілактики туберкульозу та ВІЛ-інфекції / СНІДу, догляду, соціального супроводу / патронажу сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями на туберкульоз та ВІЛ – інфекцію/ СНІД, належать до груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ					
7.	Збір, узагальнення інформації та визначення пріоритетів з урахуванням потреб населення у соціальних послугах з профілактики туберкульозу та ВІЛ-інфекції/ СНІДу, догляду, соціального супроводу/патронажу сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями на туберкульоз та ВІЛ – інфекцію/ СНІД, належать до груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та	Щороку до 1 лютого	Районна державна адміністрація	Не потребує фінансування	Розроблення районних планів надання соціальних послуг з профілактики туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу, догляду, соціального супроводу/патронажу сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями, належать до груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування

	інфікування ВІЛ				ВІЛ з урахуванням потреб населення району
8.	Планування та закупівля за кошти місцевих бюджетів соціальних послуг з профілактики туберкульозу та ВІЛ – інфекції / СНІДу, догляду, соціального супроводу/патронажу сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями на туберкульоз та ВІЛ – інфекцію/ СНІД, належать до груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ	Постійно	Районна державна адміністрація Білокуракинська ОТГ (за згодою) Лозно-Олександрівська ОТГ (за згодою)	За рахунок коштів місцевих бюджетів	Виділення бюджетних коштів для закупівлі соціальних послуг з профілактики туберкульозу та ВІЛ – інфекції / СНІДу, догляду, соціального супроводу/патронажу сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених захворюваннями, належать до груп підвищеного ризику захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ
9.	Забезпечення умов для проведення тестування за допомогою швидких тестів на ВІЛ	Постійно	Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)	За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством	
10.	Забезпечити взяття під медичний нагляд пацієнтів з позитивним результатом підтверджувального тестування на ВІЛ протягом 30 діб з дати	Постійно	Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський	Не потребує фінансування	Щонайменше 90% виявлених ВІЛ-позитивних перебувають під мед. спостереженням. Забезпечений як

	проведення дослідження		ПМСД» (за згодою)		найшвидший зв'язок ВІЛ-позитивного пацієнта з послугами лікування ВІЛ та ранній початок АРТ
IV. Посилення кадрового потенціалу та підвищення професійного рівня					
Забезпечення кваліфікованими кадрами закладів охорони здоров'я					
11.	Забезпечення кваліфікованими кадрами закладів охорони здоров'я, які надають медичну допомогу хворим на туберкульоз, ВІЛ – інфікованим та хворим на СНІД, а також представникам груп підвищеного ризику щодо захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ	2018 – 2020 рр.	Районна державна адміністрація Білоуракинська ОТГ (за згодою) Лозно-Олександрівська ОТГ (за згодою) Білоуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білоуракинський ПМСД» (за згодою)	Не потребує фінансування	Забезпечення формування заявки до вищих медичних навчальних закладів III – IV рівнів акредитації щодо підготовки кваліфікованих лікарів
Удосконалення та підвищення професійного рівня державних органів, розвиток потенціалу громадських об'єднань, закладів охорони здоров'я для сталого надання профілактичних та інших послуг представникам груп підвищеного ризику щодо захворювання на туберкульоз та інфікування ВІЛ, у тому числі з урахуванням гендерного підходу					
12.	Забезпечення навчанням працівників медичної, соціальної, молодіжної сфери, а також керівників закладів, установ та організації, які надають соціально - економічні послуги щодо актуальних питань забезпечення сталої відповіді на епідемії туберкульозу та ВІЛ – інфекції /	2018 - 2020 рр.	Районна державна адміністрація Білоуракинська ОТГ (за згодою) Лозно-Олександрівська ОТГ (за згодою) Районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством	Кількість навчених осіб

	СНІДу		(за згодою) Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою)		
V. Удосконалення порядку здійснення епідеміологічного нагляду, моніторингу та оцінки заходів протидії туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу					
Удосконалення та подальший розвиток системи епідеміологічного нагляду					
13.	Удосконалення і розвиток системи епідеміологічного нагляду з питань протидії туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу шляхом повного переходу до електронної системи збору та проведення аналізу даних.	Відповідно до строків проведення реформи	Районна державна адміністрація Білокуракинська ОТГ (за згодою) Лозно-Олександрівська ОТГ (за згодою) Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою) Грамадські об'єднання Благодійні організації	За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством	Впровадження електронної системи збору та аналізу даних
14.	Впровадження інформаційної системи з питань протидії ВІЛ – інфекції / СНІДу		Районна державна адміністрація Білокуракинська ОТГ (за згодою) Лозно-Олександрівська ОТГ (за згодою)	За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених	Функціонування інформаційної системи у всіх відповідних закладах охорони здоров'я району

			Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою) Грамадські об'єднання Благодійні організації	чинним законодавством	
15.	Забезпечення участі фахівців у навчальних заняттях щодо підготовки до роботи з інформаційними системами з питань протидії туберкульозу та ВІЛ – інфекції/ СНІДу	2018 – 2020 рр.	Районна державна адміністрація Білокуракинська ЦРЛ (за згодою) КНП «РЦ Білокуракинський ПМСД» (за згодою) Грамадські об'єднання Благодійні організації	За рахунок коштів благодійних фондів, інших джерел, не заборонених чинним законодавством	Стале функціонування системи підготовки фахівців.

Головний лікар Білокуракинської ЦРЛ



О.М.Данілко